

# 雷州林区公安简报

(第 20 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2019 年 5 月 20 日

## 分局开展禁种铲毒行动

为贯彻落实国家、省“禁毒 2019 两打两控”专项行动部署，按照湛江市公安局统一部署要求，结合林区实际，雷州林区分局确定由马良贤副局长牵头，由治安科制定方案，细化措施，深入林区指导各派出所开展禁种铲毒行动。

5 月 13 日至 16 日，分局治安科逐一深入辖区 6 个派出所指导开展禁种铲毒工作。全锦春科长提出，各派出所要结合辖区具体情况，按照分局统一部署，多措并举开展禁种铲毒行动，打造无毒林区。同时，为了加强管控，全锦春科长强调，派出所可充分利用无人机拍摄“灵巧、高清、可实时查看”等特点，操控无人机开展“空中巡查”，这样既可以节省警力，又可以加快巡查进度，确保毒品原植物“零种植”。

针对如何识别毒品原植物的问题，治安科民警张勇建议各所民警下载一个植物识别 APP“形色”，并耐心一一指导如何操作。民警先通过无人机对辖区进行空中巡查抓拍照片，再利用手机 APP“形色”对拍摄的照片进行识别。

开展专项行动期间，为了从源头上有效遏制非法种植毒

品原植物的行为，治安科与派出所民警一起向各林场分公司干部职工开展禁种铲毒宣传教育。民警现场详细讲解了常见毒品的种类以及如何识别罂粟原植物等。同时，引导林区群众积极同毒品违法犯罪活动作斗争，自觉抵制毒品、远离毒品。

